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Mirol lesz sz6?

Felkeszulés iIsmertetése, avizsgalat idopontja
Eves felkészuilés

Heti edzesterhelés. a merheto legkisebb egyseg
A vizsgalat célja, hipotézisek

Egyéni iskola— feltételteremtés/hibgavitas

A taktikal 1skola pszichologial szempontjal
Taktikal helyzet éstaldatszam

Viz aatti taktikal feladatmegoldas

KOvetkeztetes az év vegi eredményre az evkozi
terhelés adatok alapjan



Felkészllés ismertetes, a vizsgalat idopont|a

* A vizsgaat 1982-92 kozott 29 francia kardvivo edzés-
és versenyterheléset elemzi 10 év adatai alapjan

« 7VB é&s30limpia
¢ 1982 - Roma VB = dllapotfelmérés
»  Evi 3x14 hét = 42 hét felkésziilés/év



Eves felkésziilés

Osszesen 3x14 hét:
e 1-14 het: alapozas (szept. kOzepe — dec. vege)

— Klasszikus alapozd munka (7 hét)
— Vivo alapozo munka (7 hét) =»elso VK-verseny:. december, Nancy

e 15-28 hét: for maba hozd ver senyidészak (januar-ar cius)
— Edzeés-versenyter helés optimalizalasa
— VK-versenyek: M oszkva-Hungaria Kupa-Hannover-New Y or k
— Ellenfelek felmeérése, U taktikal sablonok, gyakorlatok kialakitasa

— Viz alatti gyakorlas

e 29-42 hét (formaban tartd idoszak, VB/OL -felkeszliles)
- Taktikal feladatok memorizalasa/veglegesitése
- VK-versenyek: Varso-Padova, Francia Bajnoksag
- Piheno (7-10 nap), VB/OL tabor (max. 3 hét) 4



Heti edzésterhelés a mérheté legkisebb egység

Alkalmazott valtozok ésjelolésiik

ldés zak
Valtozok 1 2 3 4 5 6 7 8 1-7 6ssze- 1-8 dssze-
Versenyek Nancy M oszkva Budapest Hannover New York Varsd Padova  VB/O sen sen
Datum dec. jan. febr. febr. marc. apr.  maj. jan.-al.
Mérk6zések szama M1 M2 M3 M4 M5 M6 M7 M8 M,_- M
Gybzelmek szama GYL GY2 GY3 GY4 GY5 GY6  GY7 GY8 GY,- GY
Gybzelmek aranya Vi1 V2 V3 \Z V5 V6 V7 V8 Viz \
Iskolak szama 11 12 13 14 15 6 17 18 |, I
Adott talalatok szama Atl A2 At3 At4 A5 At6 A7 At8 Aty , At
Pontok (helyezések
alapjan) El E2 E3 E4 E5 E6 E7 E8
| =100-140/ev AT = 2500-3500/ev
M = 700-800/év V=64-70%

Mini-ciklusok: évi 50-60 hazi verseny +7 VK+8 francia (B) verseny
- Nancy (11 hét alapozas) — ebbol 3 hét vivas
- 3 hetente 1 VK -verseny >



Vizsgalat cdja, hipotézisek

* Volt-eklldnbseg valogatott &s nem val ogatott
kOzOtt?

* Mi befolyasoltaaVB/O eredmenyt?
 Hasznos prediktorok voltak-e a VK-versenyek?

A priori munkahipotezis:

* Ho-1: tbbb hasonldsag, mint kiilnbeg

e Ho-2: Azonos sulyuak

* Ho-3: |ldoaranyos szerepnivekedes es hasznossag



A dokumentalt valtozok 10 evre Osszegezett atlagal és

szOrasal a ket csoportban: 8 valogatott csapattag és 21 nem
valogatott, 0sszesen 29 versenyz6 adatai.

Valogatott Valogatott

m Nem t szf P _}Valt. _ Nem t szf P

Atl 409,6+199,4 286,2+149,5 4,01 71;63 ***|M2 86,8+45,7 67,0+36,3 2,78 71;63 **

At2 409,7+219,3 283,8+159,9 3,83 71;63 ***|M3 40,3+£19,3 26,6+18,8 4,13 71;63 ***
At3 183,9+88,2 111,7+82,9 4,89 71;63 ***|M4 64,1+27,8 46,5+24,8 3,87 71,63 ***
At4 306,9+126,6 195,0+107,2 5,563 71;63 ***|Mb5 49,3+18,8 19,7+16,3 9,74 71;63 ***
At5 232,6+94,0 88,1+80,0 9,61 71;63 ***|MG6 41,1+21,8 29,8+18,0 3,29 71;63 **

At6 200,8+103,2 129,4+78,3 4,54 71,63 ***|M7 58,9+28,8 40,8+27,2 3,74 71,63 ***
At7 282,5+141,9 168,4+124,9 4,95 71;63 ***|M8 125,7£52,4 52,5+32,7 9,82 71;63 ***
At8 603,6+269,2 221,8+144,2 10,39 71;63 ***]V1 0,68+0,11 0,48+0,09 10,91 66;61 ***
Gyl 56,9+28,5 33,9+18,1 5,64 71;63 ***|V2 0,65+0,11 0,49+0,11 8,31 69;61 ***
Gy2 56,4+30,9 33,3+20,1 5,19 71;63 ***|V3 0,62+0,12 0,44+0,13 8,29 69;56 ***
Gy3 25,1+13,6 12,3+10,8 6,09 71;63 ***|V4 0,63+0,12 0,45+0,11 9,57 70;59 ***
Gy4 40,5+19,3 21,1+13,2 6,88 71;63 ***|V5 0,62+0,11 0,44+0,15 6,69 70;44 ***
Gy5 30,6+13,7 8,948,2 11,3 71;63 *** V6 0,61+0,12 0,45+0,15 6,49 66;56 ***
Gy6 25,4+14,9 13,6+9,6 5,65 71;63 ***|V7 0,63+0,12 0,45+0,13 8,2 69;59 ***
Gy7 37,9+20,0 19,0+14,1 6,36 71;63 ***|V8 0,62+0,11 0,49+0,12 6,85 69;61 ***
Gy8 78,8+37,5 24,8+15,8 11,08 71;63 ***|Atl-7 2026,0+19,4 1262,6+22,8 9,67 71;63 ***
11 24,0+9,6 19,9+11,3 2,28 71;63 * |Gyl—7 272,9+104,0 142,0+93,7 11,56 71,63 ***
12 13,7+5,5 9,7+5,2 4,29 71;63 ***|I11-7 80,8+76,8 53,2+53,3 7,5 71;63 ***
13 5,9+2,6 3,8+£2,7 4,75 71,63 ***|M1-7 424,9+490,5 301,9+423,2 7,16 71;63 ***
14 10,0+3,3 5,8+3,9 6,61 71;63 ***|Vv1-7 0,64+0,09 0,47+0,08 11,7 71;63 ***
15 8,5+3,4 3,8+2,8 8,77 71,63 ***|AT 2629,5+28,8 1484,3+25,9 11,23 71;63 ***
16 7,9+£3,3 5,3+3,1 4,8 71;63 ***|GY 351,6+134,7 166,8+112,0 12,73 71,63 ***
17 10,8+4,1 5,0+£3,9 8,33 71;63 ***|I 108,2+102,4 58,4+63,1 10,54 71;63 ***
18 27,3+x13,4 5,1+5,0 13,03 71;63 ***|M 550,7+664,0 354,4+513,8 9,21 71;63 ***
M1l 84,5+40,1 71,5+37,4 1,94 71;63 — |V 0,64+0,09 0,47+0,08 11,41 71,63 ***
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Perték: * <0,05; ** <001; *** < 0001
(Minden elemzéshez a Statistica for Windows 5.0 verzigjat hasznaltam)



Egyeni iskola— feltételteremtés/hibg avitas

A terhelés mennyisegi mutatol kozul (M, V, At, |)
az egyeéni iskola a legalkalmasabb mingségi
ktlonbségek kialakitasara

Edzésen - Versenyen

Mechanikus: technikal Asszoszeru: Taktikal

38



A taktikal i1skola szempontjal

e TObb alternativ feladat esetén — gyakorlas feltételek:
—10 gyakorlat — 2 hibalehet6ség, szezon végen — 3/0

« Varatlan elem a gyakorlashan

o SzUnNnet kiharcolasa

« Zeigarnik =» befegezetlen feladatok
« Az életkor szerepe a taktika oktatasaban



A taktikal helyzet ésatalalatszam

e A 3. taldatrol esakesobbi gyoztesrol:

— Elso6 fordulo =» 95,8 %
— 2.fordulé => 83,5 %
— 3.forduld =>» 85 %
— 4. forduld =>» 90 %
— Donto -> 85,%

* Az elokészitésre forditott 1do jelentosege:

— vesztesek — gyoztesek
— Kétméteres helyzet - kedvezményezettseg

Az egyes talalatok nem egyforma jelentosegiiek
a klizdelemben!

10



Viz alatti taktikal feladatmegoldas

10-15 gyakorlat/év

3 m-es mélyseg

Fiziologia adaptacio

Féelem legyozése

V erseny-asszo fiziologial paramétere (legszomj!)
Tamado- és vedekezo taktikal feladatok

11



Viz alatti taktikal feladatmegoldas
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Az VB/Olimpial eredmenyeket eloregelzo
terhelesmutatok valogatottaknal

A V8-at becsl6 tobbvaltozos regressziok a valogatottak esetében.

Valtozo6 b b sth. béta béta sth. t(56) P< Toler. [[Regresszi6 Erték
Konstans 0,027 0,055 0,5 0,622 R 0,830
V2 0,365 0,098 0,363 0,098 3,71 4,80E-04 0,581|R2 0,689
Vi1 0,237 0,107 0,249 0,112 2,22 0,031 0,441|korr. R2 0,666
V4 0,217 0,055 0,247 0,115 2,14 0,036 0,418|[F-reg(4;56) 30,95
M5 0,001 4,90E-04 0,177 0,084 2,12 0,038 0,796|F-reg P< 1,30E-13
‘regr. sth. 0,061
Valtozé b b sth. béta  béta sth. t(54) P< Toler. |Regresszi6 Erték
Konstans 0,426 0,081 5,26 0,001 R 0,758
M2 -0,003 0,001 1,267 0,584 2,17 0,035 0,023[[R2 0,574
At2 0,001 2,90E-04 1,171 0,576 2,03 0,047 0,024{korr. R2 0,527
M1 —0,004 0,001 -1,147 0,392 —2,93 0,005 0,051[F-reg(6;54) 12,15
At2 0,001 2,90E-04 1,171 0,576 2,03 0,047 0,024|F-reg P< 1,40E-08
Atl 0,001 2,40E-04 0,943 0,386 2,44 0,018 0,053|regr. sth. 0,073
V6 0,347 0,088 0,381 0,097 3,92 2,50E-04 0,833
At5 2,90E-04 1,20E-04 0,252 0,1 2,52 0,015 0,786
Valtozo b b sth. béta béta sth. t(62) p Toler. Regresszié Erték
Konstans 0,184 0,064 2,87 0,006 R 0,738
At4 0,001 2,70E-04 0,661 0,313 2,11 0,039 0,082[R2 0,544
M4 -0,002 0,001 —0,596 0,307 -1,94 0,057 0,087|korr. R2 0,515
V7 0,393 0,09 0,44 0,1 4,39 4,40E-05 0,75|F-reg(4;62) 18,49
V3 0,257 0,092 0,285 0,102 2,79 0,007 0,705|F-reg P< 4,80E-10
regr. sth. 0,074

Az év véqgi teljesitményt leginkabb az 1., a 2., illetve a 4.
Iddszak eredmeényessegi esterheles valtozm befolyasol Jak




Nem valogatottak esetében...

Amennyiben nem valogatott ver senyzéket vizsgalunk (21f6):

V8 =0,188 + 0,483- V1 + 0,325- V7 -0,014- |6 +0,084; korr.R?=0,432

a legjobban illeszkedé modell

Az 1. és7/. versenyidoszakban el ért teljesitmeny
kozel 40%-ban eldreelzi az év vegi eredmeényt |

(Minden elemzéshez a Statistica for Windows 6.0 verzidjat hasznaltam)
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Valogatottak esetében...

Amennyiben csak valogatott ver senyzoket vizsgalunk (8 fo):

V8=0,027+0,237-V1+ 0,365-V2+0,217-V4+0,001-M5  +0,061; korrR2=0,666

a legjobban illeszkedé modell

A felkeszillés terheles mutatdl kozil, a szezon elg|
gyozelmi aranyok (V1,V2, V4) kozel 70%-ban jelzik elore
a VB/OL teljesitmenyt!
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L AMOUR eredményei 1982-1992
VB/Olimpia
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K0oszonom a figyel met!

Thank you for the attention!

Mercl de votre attention!

Dr. Szepesi L aszlo, PhD.
2007. aprilis 27-28. Semmelweis Egyetem
Testnevelés és Sporttudomanyi Kar
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